

美两届政府态度迥异 保护“追梦人”计划受阻

美法官阻特朗普废奥巴马政令



美国加利福尼亚州一名联邦法官9日晚裁定，“童年抵美者暂缓遣返”(DACA)计划应继续在全国照常执行。特朗普政府废止DACA计划的决定招致多方批评。

提起诉讼

包括加利福尼亚大学董事会在内，5名原告向加州北区联邦法院提起诉讼，要求法院阻止唐纳德·特朗普政府废止DACA计划。法官威廉·阿尔苏普9日批准原告方请求。

阿尔苏普在判决书中肯定DACA计划，认定这项计划对所涉及人群及其家庭、雇主和国家税收、

政府回应

司法部9日对裁决作出回应：“裁决无法改变一个事实，那就是这项计划绕过国会，是非法产物，司法部有权终止这一计划。”

特朗普政府废止DACA计划的决定招致多方批评。“追梦人”群体及DACA计划支持者在华盛顿举行抗议集会。全美各地出现大量反对废止DACA计划的诉讼案，一些原告认为，特朗普政府断然废止DACA计划，没有遵照法定程序。

特朗普称，DACA计划让非法移民抢走美国公民的饭碗，而且部分来自中美洲的青少年成为黑帮成员，危

经济而言意义重大。如果DACA计划被废止，一批年幼移民将受到严重的、不可挽回的伤害”。

时任美国总统贝拉克·奥巴马2012年签署行政命令，启动DACA计划。依照这一计划，政府暂缓遣返2007年前进入美国的16岁以下非法移民，他们可申请工作许可，定期申请延长居留时间。这项计划受益

害社会治安。阿尔苏普在裁决中持相反观点。他说：“追梦人”群体对社会构成的危险极低，是美国社会不争的共识。

加利福尼亚大学董事会律师杰弗里·戴维森在法庭上说，在DACA计划的保障下，“追梦人”群体才能申请助学贷款、考大学，乃至结婚、组建家庭。废止这一计划将产生可怕后果。

裁决作出后，加州大学发表声明，说校方将继续用法律手段挑战政府废止DACA计划的决定，并将为年轻移民寻求永久性保护。

特朗普9日早些时候在白宫召

人群约80万人，被称为“追梦人”，多为拉美裔。

去年9月5日，新任总统特朗普下令废止DACA计划。司法部长杰夫·塞申斯宣布，奥巴马制定并实施这一计划的行为超出总统权限，政府将不再处理任何新递交的DACA计划许可申请，国会有6个月期限制定替代方案。

集民主、共和两党数十名议员开会。当着现场媒体记者，他表示，愿意为“更为全面的移民政策改革”法案让步，前提是民主党人支持他在美国与墨西哥边境大举兴建隔离墙。“这将会是一个爱的法案，它同时也能让我们确保边境安全。”特朗普说。

DACA计划是奥巴马政府对《梦想法案》未能在国会通过所作补偿。若《梦想法案》通过，童年抵美的非法移民将有机会获得美国公民身份，DACA计划受益人则无法成为美国公民。现有约1100万非法移民生活在美国。

据新华社

特朗普被劝缓拿伊核协议开刀

美国总统唐纳德·特朗普定于12日就伊朗核问题全面协议再次发表讲话。知情人士10日披露，多名白宫和政府官员力劝后，特朗普同意暂不恢复对伊朗经济制裁。

根据美国国会通过的伊核协议审查法案，总统每隔90天要评估并告知伊朗是否遵守协议。3个月前，特朗普拒绝认定伊朗履行协议承诺，引发外界对美国可能退出协议的担忧。

多名不愿公开姓名的政府官员和白宫幕僚10日告诉美联社，国务卿雷克斯·蒂勒森和国防部长詹姆斯·马蒂斯将在特朗普发表讲话前会见总统，副总统迈克·彭斯可能会加入讨论。

除认定伊朗是否遵守协议，特朗普将决定是否维持解除对伊朗经济制裁的现状。两年前，伊核协议签署

后，美国逐渐解除制裁，其中最严厉一条制裁措施针对伊朗中央银行，相当于把伊朗驱逐出全球金融体系。

上述知情人士说，特朗普政府内部对是否恢复制裁“讨论激烈”，特朗普决定采纳幕僚的意见，即再维持120天现状，暂不恢复制裁，但同时宣布针对伊朗企业和个人的新制裁，以惩罚伊朗试射弹道导弹和支持恐怖主义”。

美联社分析，特朗普这种“给颗糖再打一棒”的做法，一方面向伊朗展示强硬姿态，另一方面避免撕毁伊核协议的核心内容，为美方留下回旋余地。

特朗普一直不看好伊核协议，称之为美国签署过的“最糟糕协议”。

蒂勒森上周接受采访时说：“总统说，要么修改协议，要么废除协议。

我们正在试图兑现他的诺言，实现前者目标。”

蒂勒森说，国务院正与国会商讨修改伊核协议审查法案，以回应特朗普的关切；外交层面上，美国正与欧洲盟国协调，就试射弹道导弹、支持黎巴嫩真主党、也门胡塞武装和叙利亚巴沙尔政权施压伊朗。

美联社报道，国会不大可能马上修改伊核协议审查法案，会争取在特朗普发表下次伊朗讲话前完成修改，蒂勒森和其他官员正试图说服特朗普三思而后行。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国，即美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国，达成全面协议。根据协议，伊朗承诺暂停铀浓缩，国际社会相应解除对伊制裁，同时由国际原子能机构督查伊朗履行协议的情况。

据新华社

澳大利亚童星 不堪网络霸凌自杀

澳大利亚一名14岁童星3日自杀。她的父亲7日在社交媒体上发文，披露女儿不堪网络霸凌才选择轻生。

埃米·多莉·埃弗里特8岁时因担任澳大利亚知名帽子品牌Akubra代言人而为人熟知。她的父亲蒂克·埃弗里特在“脸书”上说，多莉遭受网络暴力，试图以自杀“逃离世间恶行”。

蒂克没有公开女儿遭受网络霸凌的细节。他呼吁人们更多关注霸凌问题，不要让多莉的生命“白白浪费”。蒂克在推文中呼吁霸凌者出席葬礼，亲眼看看他们“带绉多莉一家的”巨大伤害”。

Akubra公司9日发表声明：“这是我们站起来抵制一切形式霸凌的时候了。多莉可以是任何人的女儿、姐妹、朋友。”

英国广播公司(BBC)10日报道，2017年，澳大利亚每5个孩子中就有一人称曾遭到欺凌。澳大利亚国家反霸凌中心(NCAB)的数据显示，尽管整体看澳大利亚过去10年霸凌案件略有减少，网络霸凌数量却急剧增加。

“(与一般霸凌)不同，网络霸凌往往持续发生，一周7天、一天24小时(都可能出现)”，澳大利亚国家反霸凌中心工作人员杰雷米·布莱克曼告诉BBC记者“另一重要因素是网络匿名，意味着有更多的孩子可能成为霸凌者。”

BBC说，澳大利亚尚无因不堪霸凌而选择自杀的案件官方统计数字。近几年，澳大利亚自杀率有所下降，但15岁至24岁年龄段的自杀人数有所上升。

据新华社

印度核潜艇 趴窝10个月只因没关门

整整10个月，印度第一艘自行设计和改造的弹道导弹战略核潜艇“歼敌者”号都无法出航，原因是核潜艇上一扇舱门被人打开却无人发现。

美国《国际财经日报》9日报道，这扇位于左后侧的舱门一直敞开，致使海水倒灌进潜艇推进室。为此，印度海军不得不花费10个月时间，抽出海水并替换大批管道和零件。

《印度教徒报》报道，这些泡过海水的管道为核反应堆的冷却剂输送加压水，如果不替换，可能对船员、潜艇和潜艇设计搭载的核武器造成潜在伤害。潜艇核动力来自轻水反应堆。

印度海军已将事故归咎于“人为错误”。目前“歼敌者”号已恢复正常。

“歼敌者”号造价29亿美元(约合189亿元人民币)，2009年7月26日正式下水。“歼敌者”号的前身是俄罗斯“阿库拉”级核潜艇，印度在原来基础上做了多处修改，包括提高潜艇总长，以搭载12枚K-15短程核导弹，或4枚K-4中程核导弹等。

《印度教徒报》报道，“歼敌者”号自改造之初就屡遭波折。其他媒体先前报道，潜艇的核反应堆在达到临界过程中出现故障；由于俄方设计原型与本土改造差异太大，不少问题至今未解决。

据新华社